
Двенадцатое ноября
Классная работа



 1. Тучи  ветер   и подвывал  
нагонял

2. Небо ветер хмурилось 
подвывал и 



Синтаксический разбор 
сложного предложения



Блиц-опрос «Кто быстрее»

Самая маленькая синтаксическая 
единица?

Словосочетание, предложение изучает 
раздел науки..?

Подлежащее и сказуемое – это..?

В предложении «Лесной запах 
усиливался» грамматической основой 
будет …? 

По цели высказывания бываю?

По интонации ?

По наличию главных?

СЛОВОСОЧЕТА
НИЕСИНТАКСИС

ГРАММАТИЧЕСКАЯ 
ОСНОВА



Я присяду на камень и слушаю 
музыку.

Северный ветер несет свинцовые облака, 
и в воздухе появляются белые 
снежинки.



Устная синтаксическая 
минутка

1

2

1) Я присяду на камень и слушаю иволги плач.

2) Северный ветер несет свинцовые облака, и в 
воздухе появляются белые снежинки.



Вывод по заданию:

1. Первое предложение простое, так как в 
нем 1 грамматическая основа.

2. Второе предложение сложное, так как 
состоит из двух грамматических основ, 
объединенных союзом И.

3. В первом предложении перед союзом И 
запятая не ставится, так как он 
объединяет однородные сказуемые. А во 
втором ставится, так как там союз 
соединяет простые предложения в 
составе сложного.



Закрепление материала:

1) Выпишите только сложные предложения, 
работая по алгоритму, расставьте знаки 
препинания, выполните синтаксический 
разбор:



Выполнить синтаксический 
разбор

• 1.Из предложения
• взять сказуемое (Рядом растут 
подсолнухи)

• 2.Из предложения
• взять существительное и употребить 
его в П.п с предлогом В ) Справа тянулся 
лес).

• 3.Добавить подлежащее из предложения 
(Береза- это символ России) и 
употребите его во мн. ч.



Выводы:

1. Синтаксис – это раздел науки о языке, 
изучающий предложение, словосочетание 
и текст.

2. По наличию грамматических основ 
предложение делится на простое и 
сложное.

3. В простом предложении перед союзом И, 
соединяющим однородные члены, 
запятая не ставится, а в сложном 
предложении перед союзом И мы будем 
всегда ставить запятую.


